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Informasjon:
Artiklene i dette bladet gjenspeiler ikke nødvendigvis NETIs offisielle syn på UFO-fenomenet. Det faglige 
ansvar for materialet som publiseres her tilfaller derfor den enkelte artikkelforfatter.  
En stor takk til de som har hjulpet til med nyhetsbrevet i form av oversettelse, korrekturlesing m.m.
 
Jan Erik Bergfjord  - Leder

Kjære medlemmer! 
Nummer 1 – 2013 kommer sent, men forhåpentligvis godt. 
Denne gang har flere personer bidratt og vi presenterer stoff fra 
hele verden, i tillegg til enkelte lokale historier.   
Samtidig som dette bladet går i trykken skjer det mye spen-
nende på UFO-fronten i USA. Steven Greers nye film, “Sirius”, 
(som vi omtalte i nr. 3-2012) har omsider permiere. 
I tillegg blir det en ny Citizen Hearing i National Press Club i 
Washington DC, der mange høytsående personer vil stå frem 
med sine vitnemål om utenomjordisk nærvær.  
Vitnene vil omfatte de beste forskerne i verden sammen med flere offentlige / byrå / 
politiske personer. Disse sakene vil vi komme tilbake til i senere utgaver av medlemsbladet.

Dette bladet er undertegnedes første som både redaktør og leder av NETI. Årsmøtet i Bergen 
7. april gikk inn for valgkomiteens innstilling. Dermed har NETI ny leder og ett nytt  
styremedlem. Referat fra årsmøtet ligger vedlagt dette bladet. 
Jeg gleder meg veldig til å ta fatt på vervet som leder i NETI, men ser at vi har visse ut-
fordringer fremover. Verden er annerledes nå enn den var i 1997, da organisasjonen vår ble 
stiftet. I dag har «alle» tilgang til internett og informasjon om UFO-fenomenet er derfor lettere 
tilgjengelig nå enn for 16 år siden. Vi må derfor se på hvordan vi skal jobbe fremover.
Hva skal NETI være? Hvilke oppgaver skal vi påta oss, og hvordan skal vi utføre dem?
Dette er noen av spørsmålene vi vil ta opp i styret og diskutere med medlemmer i tiden som 
kommer. Vi ønsker å være mer enn bare et medlemsblad og en nettside, og vil jobbe for å bli 
en mer synlig og aktiv organisasjon. Jeg vil utfordre NETIs medlemmer på dette punktet. Kom 
gjerne med innspill og tanker om hvordan vi på best mulig måte kan lykkes med dette. 
Eller håper jeg dere nyter våren, og benytter anledningen til å kikke oppover når dere er ute 
og går. Du vet aldri hva du kan få øye på der oppe..

INNHOLD I DETTE NUMMER:

Side 3   ...   Shag Harbour, den glemte ufo-historien
Side 4   ...   Mortegliano-hendelsen
Side 8   ...   Pyramidene i Bosnia
Side 12 ...   Barn bortført av UFO i Argentina
Side 13  ...  NETI spør media
Side 14  ...  “Jeg så en humanoid”
Side 15  ...  Nytt styre i NETI
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Shag Harbour  
den glemte UFO-historien.

History Channel viste 2.8.2012 kl.14-15 en times film om en for mange, ukjent 
UFO-hendelse i Canada nær Nova Scotia 4.oktober 1967. Flere innbyggere så 
flere lys på himmelen som etterhvert samlet seg til ett objekt, som kom ganske 
nær Shag Harbour og etterhvert styrtet i havet.

Artikkel av Inger M. Shkreta

Det ble meldt fra til militær-
basen som lå der og i Shel-
burn. Militære dykkere duk-
ket opp og søkte i noen dager, 
for så plutselig å forsvinne 
uten at noe informasjon ble 
gitt lokalbefolkningen. Det 
som viste seg i ettertid, var at 
flere store marinefartøy holdt 
seg i nærheten av Shelburn 
og at det ble dykket der og at 
det var der de fant UFOen(e).  
Teorien var at UFOen ”skled” 
bortover havbunnen  fra Shag 
Harbour og dit. En tidligere 
dykker sto frem på 90-tallet 
og fortalte at de hadde sett 
ufonauter rundt to objekter 
på havbunnen.  Det ble også 
fortalt at en rusisk ubåt kom 
ganske nær og at marinebå-
tene jaget den vekk. 
Plutselig hadde dykkeren 

(og flere) sett at UFOen for 
opp av havet og forsvant opp 
i atmosfæren. 
En tidligere 
fyrvokter på 
fyret utenfor 
Novia Scotia, 
fant en met-
allkapsel som 
var brent, full 
av ledninger og 
som han meldte 
fra om til mil-
itæret. De kom 
straks og hentet 
denne. Han 
ville pr.  idag 
ikke fortelle 
hva han visste 
om den saken, 
men det virket 
som om han 
visste noe.  Man 

kan google “Shag Harbour “ 
og det kommer  opp masse 
stoff om denne saken, samt 
bilder i hopetall. Det blir for 
langt å skulle oversette alt 
som er skrevet om denne 
hendelsen. 
Konklusjonen ble iallefall at 
UFO-researcher Chris Styles 
(og vitne i 1967)mener at 
myndighetene i Kanada hold-
er ting skjult. Han har bedt 
om, og fått, en del skrevet 
materiale fra myndighetene, 
men ikke alt.  Man kan nok 
finne ut mer ved å henvende 
seg til ham.

fff  Inger M. Shkreta
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Flere steder i verden dukker det opp rapporter om merkelige skapninger som ser alt annet 
enn menneskelige ut. Er observasjonene reelle, eller kommer de som et resultat av noens  opp-
merksomhetsbehov iblandet en ganske fargerik fantasi? 
Om de er ekte, hvor kommer de fra? Og hva er de? Mange tror de er utenomjordiske. Noen 
mener de er ekstra-dimensjonale vesen som dukker opp i forbindelse med portaler som åpner 
og lukker seg. I dette nummer skal vi se nærmere på en av disse observasjonene. Vi skal til 
Nord-Italia, i februar 2012. Dette er historien om den såkalte

MORTEGLIANO
HENDELSEN

Følgende er en oversettelse av en 
artikkel fra OpenMinds Magazine 
Issue 17, december 2012, skrevet 
av Umberto Visani. Oversatt og 
redigert av Jan Erik Bergfjord.

Mens han gikk slik, et stykke bak 
denne skapningen, la han merke 
til de andre som satt i de park-
erte bilene sine. Ansiktene deres 
lyste av redsel og panikk. Han la 
spesielt merke til et ektepar som 
holdt foran øynene til sine to små 
barn for at de ikke skulle se. 
Han så to unge kvinner gå ut av en 
annen bil, og prøvde å ta bilde av 
skapningen med mobiltelefonene 
sine. Men disse virket ikke.
D’Andrea selv hadde to mobiltele-
foner på seg, men heller ikke disse 
fungerte når han også prøvde å ta 
bilder. Han fulgte etter skapnin-
gen i flere minutter. 
Plutselig kom det en bil i motsatt 
kjøreretning. Føreren oppdaget 
skapningen og begynte å fløyte 
med hornet. Lyden fikk skapnin-
gen til å bevege seg raskere, og da 
D’Andrea igjen lyste på den med 
lommelykten så han at den ble 
mer og mer utydelig. Gjennom-
siktig, som om den dematerialis-
erte seg og ble borte.

Antonio Chiumiento  
etterforsker

Saken fikk mediedekning takket 
være Antonio Chiumiento, en 
anerkjent italiensk professor og 

ufolog som også er en bekjent av 
D’Andreas far. Det var han som 
ringte Chiumiento dagen etter 
hendelsen og satte ham i kontakt 
med sønnen.

Chiumiento foreslo av Leonard 
D’Andrea skulle holde seg anonym 
for å unngå de ubehageligheter 
som denne type vitner vanligvis 
utsettes for.  D’Andrea avviste 
dette fordi han mente det ville 
være vanskeligere å få noen av de 
andre vitnene til å stå frem hvis 
han selv valgte å ikke gjøre det. 
Deretter skrev han en kortfattet 
rapport om hva som hadde skjedd 
og hva han hadde sett, og sendte 
den til lokalavisene.  
Chiumiento tok kontakt med en 
rekke TV-stasjoner, og mange av 
dem var svært interessert i histo-
rien. Talkshowet «I Fatti Vostri» 
inviterte D’Andrea til å være gjest i 
et av programmene.  
(Bildet øverst på neste side)

Det var lørdag, 11. februar 
2012. Klokken var 23:25.
Leonard D’Andrea, en 24 år 
gammel mann byen Codroipo 
i provinsen Udine i nord-Italia, 
kjører hjem fra jobb. Han nærmer 
seg Mortegliano rundkjøringen 
da han oppdager at trafikken blir 
tettere, og mange biler foran ham 
har stoppet helt opp. Til slutt må 
også D’Andrea stoppe helt. Han 
går ut av bilen for å prøve å finne 
årsaken til denne uvanlige trafik-
korken. Et stykke lenger fremme 
ser han en 4 meter høy skapning 
som går langs veikanten. Siden 
det var på den tiden det feires kar-
neval i Italia, trodde han først det 
en som gikk på stylter i kostyme. 
Men det tok ikke lang tid før 
D’Andrea mistenkte at dette var 
noe helt annet.  Han hentet en 
lommelykt i bilen og fulgte etter 
skapningen til fots. Da han lyste 
på den med lommelykten så han 
at den hadde grå hud, uvanlig 
lange armer og en hodeform som 
minnet om en rugbyball.
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Etter at saken fikk oppmerk-
somhet i media ble Chiumiento 
kontaktet av flere vitner. Ikke bare 
folk som hadde sett skapningen gå 
langs veien, men også andre mer-
kelige hendelser som kunne settes 
i forbindelse med den. Han fikk 
bl.a. en e-post fra en bonde som 
bor like i nærheten av Mortegli-
ano. Han fortalte at samme kveld 
som observasjonen ved rund-
kjøringen, ca kl 22:30, hadde han 
hørt noen uvanlige lyder utenfor 
huset sitt. Han hadde gått ut for å 
se hva det var, og oppdaget da at 
deler av innhengningen var blitt 
ødelagt. Men ingen av dyrene hans 
hadde sluppet ut, så han bestemte 
seg for å vente med reparasjoner 
til neste morgen, da det ble lyst. 
Da han skulle gå tilbake til huset 
oppdaget han plutselig en rar ska-
pning som kom gjennom hagen 
hans. Bonden anslo den til å være 
minst 3 meter høy og ha et uvanlig 
utseende.  Han ble redd og løp inn 
igjen i huset og låste dørene. Fra 
vinduet i 2. etasje kunne han se at 
skapningen fortsatt stod i hagen. 
Etter en kort stund begynte den å 
gå i retning av hovedveien. 
Han prøvde straks å ringe politiet, 
men ingen av telefonene hans 
virket..
Denne bondens vitnemål er av 
stor betydning, fordi den kommer 
fra en person som ikke har noen 
direkte forbindelse med observas-
jonen ved rundkjøringen. Og den 
beskriver en skapning som ligner 
mye på den som ble sett av Leon-
ard D’Andrea.

Chiumiento ble også kontaktet 
av en mann fra nabobyen, 
Pordenone. Han og konen 
hadde kommet kjørende mot 
Mortegliano den kvelden. 
Han fortalte at motoren i bilen 
plutselig begynte å fuske, og 
snart var den helt død. Han 
klarte ikke å starte bilen igjen, 
og oppdaget at det samme 
hadde skjedd med flere andre 
biler rundt ham, men at nesten 
alle ble sittende i ro i bilene 
sine. Det var da han la merke 
til den rare skapningen som 
kom gående langs veien. Dette 
var på nøyaktig samme tid 
som D’Andrea hadde fortalt i 
sin rapport.
Så hva var denne mystiske 
skapningen som ble sett av så 
mange denne kvelden?
Var det en utenomjordisk som 
hadde kommet hit i et fartøy?
I følge vitneobservasjoner 
samlet inn av Chiumiento, ble 
det hørt merkelige lyder fra 
luften på den tiden skapningen 
ble sett. Det ble også observert 
unormale lys på himmelen 
den kvelden. Disse rapportene 
skal ha kommet fra flere av 
nabobyene. 

Bildet over viser veien ved 
rundkjøringen hendelsen skal 
ha funnet sted.  
Det store bildet til høyre er en 
illustrasjon av Greg K Smith 
(http://cghub.com/im-
ages/view/196828/) ut i fra 
D’Andreas beskrivelse. 



 

Bildet over er en dårlig scanning 
av en italiensk avis som omtaler 
hendelsen. 

CUN undersøker 

Centro Ufologico Nazionale 
(CUN) er en av de største og mest 
seriøse UFO gruppene i Italia. De 
undersøkte også saken, etter at 
den ble kjent. De forsøkte å finne 
flere troverdige vitner som kunne 
bekrefte D’Andreas påstander.
CUN, (som kan sees på som Italias 
svar på UFO-Norge), gjorde en 
grundig analyse av all tilgjengelig 
informasjon om saken, og pre-
senterte følgende i sin offisielle 
rapport:

«Etter å ha utført en gjen-
nomgående analyse av den såkalte 
‘Mortegliano saken’ har vi mange 
tvil om sannheten i de påstandene 
som er fremsatt, og måten saken 
har blitt håndtert på. Det virker 
som om undersøkelsene som har 
blitt gjort, har vært gjort for å få 
mest mulig medieoppmerksomhet 
og spre frykt blant folk, fremfor å 
finne frem til sannheten.

Observasjonen av den høye 
skapningen nær Mortegliano den 
11. februar, 2012 er ikke støttet av 
noen bevis. CUN har ikke kom-
met i kontakt med noen vitner 
som kan bekrefte disse påstand-
ene. Vi vil derfor distansere oss 
fra dem som kommer med slike 
upassende utspill. Vi trenger ikke 
engang påpeke hvordan slik atferd 
representerer det motsatte av 
seriøsitet som kreves av seriøse 
forskere. Vi vil legge til at CUN 
fremdeles etterforsker saken med 
lokale feltforskere.  Disse har 
foreløpig ikke funnet noe som 
tyder på at noe uforklarlig skjedde 
der. Tvert imot, jo lenger etter-
forskningen pågår med metodisk 

nøyaktighet, jo flere bekreftelser 
får vi fra personer i området som 
faktisk har latt seg intervjue, (ca. 
10 stk.) at ingen har sett noe mer-
kelig den kvelden.
Så vi vil med dette berolige og 
forsikre befolkningen om at det 
IKKE lusker en 4 meter høy alien 
rundt i deres nabolag.»
CUN var tydelig i sin rapport. Det 
finnes ingen troverdige bevis på at 
noe uvanlig skjedde den kvelden. 
Det finnes ingen bilder eller vid-
eoklipp av hendelsen.
Og selv om flere anonyme vitner 
skal ha kontaktet Chiumiento, 
er det bare ett vitne som vil la 
seg identifisere. Det er Leonard 
D’Andrea. Det er ingenting som 
tyder på at Chiumiento ikke han-
dlet i god tro, men hele saken kan 
godt være en bløff iscenesatt av en 
liten gruppe mennesker med det 
formål å gi D’Andrea litt oppmerk-
somhet i media. Konklusjonen må 
være at innsamlede fakta i saken 
ikke er tilstrekkelig til å bekrefte 
D’Andreas påstander. Men skulle 
noen av de anonyme vitnene velge 
å stå frem i offentligheten, vil 
saken selvsagt være verd å se på på 
nytt.                            rrr

Under:  
Illustrasjon av hvordan det kan ha 
sett ut den kvelden.
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.. i ettertid
Mens jeg jobbet med denne artik-
kelen ble jeg nysgjerrig på om det 
fantes mer informasjon, og om 
flere vitner hadde stått frem etter 
at artikkelen var skrevet for Open-
Minds Magazine. Så jeg begynte å 
grave litt på nettet. 
Det viser seg at mannen som 
frontet saken mot media, profes-
sor Antonio Chiumiento, i ettertid 
har skrevet bok om hendelsen. 
Boken heter «La creatura di 
Mortegliano» og er på 200 sider. 
Den har fått følgende beskrivelse i 
nettbutikken Newagecenter.it.

“11 februar 2012: en mystisk og 
uvanlig skapning blir observert i 
nærheten av den nye store rund-
kjøringen ved Mortlake. En rar, 
ikke-menneskelig person, om lag 
fire meter høy. Flere mennesker 
som bevitnet denne skapnin-
gen har rapporterte det samme, 
uavhengig av hverandre. 
... Men det er mer..
Denne boken er skrevet av  
professor Antonio Chiumiento, 
ufolog på et internasjonalt nivå, 
for å fortelle alle fakta knyttet til 
denne ekstraordinære hendelsen 
med “skapningen av Mortlake.””

Over: Boken til Chiumiento

Jeg finner også litt ny informasjon 
på et nettforum om ufo-opplevel-
ser. En person forteller i et innlegg 
om et nytt vitne som har meldt 
seg. Angivelig en tidligere soldat. 
Vitnet ønsker å forbli anonymt, 
men sier at han beundrer motet 
til de som nærmet seg denne 
utenomjordiske skapningen.
Det er mulig dette er hentet fra 
nevnte bok. Vitnet skal ha fortalt 
Chiumiento følgende:

“Flere personer nærmet seg skap-
ningen i den tro at den hadde blitt 
påkjørt av en bil. Dette trodde 
de fordi det  rare vesenet på et 
tidspunkt faktisk satte seg ned på 
kne. Noen forlot da bilene sine 
og gikk bort til skapningen som 
de trodde var en mann og spurte: 
“Trenger du hjelp? Har du blitt 
såret? “
Like etter reiste skapningen seg 
opp og gikk mot vitnene, som da 
flyktet i panikk inn i bilene sine 
igjen og låste dørene. Skapningen 
viste ingen tegn til aggresjon. Den 
beveget seg blant bilene som om 
den ikke visste, eller så at det var 
mennesker der.  Etter min men-
ing, er slik oppførsel et klart tegn 
på ikke-fiendtlighet mot oss! “

TV programmet som Leonard 
D’Andrea deltar på ligger på  
YouTube:  
http://youtu.be/XjznGQ6uEhI
Jeg er ikke veldig stødig i italiensk 
men syntes han fremstår som en 
oppriktig mann, og det er ingent-
ing ved hans kroppsspråk som 
tyder på løgn.  
Dette er en av mange spennende 
saker om dette tema. Det får bli 
opp til hver enkelt å bestemme 
hva man skal tro. Vi kommer 
tilbake med flere i kommende 
utgaver av bladet. 
    www JJan Erik Bergfjord

UFO-Historier fra 
medlemmer

Innsendt av Inger M. Shkreta.

Det var vel i 2008-2009 og må ha 
vært i desember, at jeg tror jeg 
så en UFO. Må ha vært mellom 
06.30 og 07 om morgenen, en dag 
jeg skulle på jobb. Jeg så et kraftig 
lys på himmelen, langt borte og 
det skiftet farge. Lyset skiftet på å 
være stort og lite, nesten som det 
”kjørte bakover og oppover”. Det 
lyste i forskjellige farger, akkurat 
som enkelte stjerner gjør.(kanskje 
de har vært UFOer også?)Det 
var grønt, rødt, gult og blankt lys 
som skiftet hurtig.  I kikkerten så 
det ut som den beveget seg fort, 
urolig og på kryss og tvers. Til 
slutt forsvant det helt. Været var 
kaldt, stjerneklart og minus. Tror 
ikke det var snø, men frost. Ingen 
lyd. Mine barn så det også. Det 
var mest sannsynlig i begynnels-
en av desember. Hvert år kom-
mer dette lyset tilbake på stamme 
sted. Men kun den ene gangen 
har det oppført seg rart.  Vi har 
flyttet fra den leiligheten vi bodde 
da, men ikke så langt unna. Men, 
jeg ser ikke de samme fjellene 
herfra. Lyset dukker oppmel-
lom to fjell. Svein mente det var 
en satelitt, ikke vet jeg. Det var 
iallefall ikke et fly og på sekunder 
hadde det forlyttet seg langt 
avgårde og så sto det stille igjen. 
Skjønner? Merkelig oppførsel. Du 
kan jo høre med Jon Møller (din 
kontakt bak sløret) om det var 
en UFO. Det har jeg gjort og han 
sier: Det var/er en UFO. Den er 
fra Lyra.  

Denne UFO-historien er sendt 
Inger M Shkreta via E.mail fra 
Norunn I. Risholm i Bergen.
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Pyramidene 
i Bosnia

Artikkel av Torgeir S. Hansen

Bosniske pyramider
De bosniske pyramidene er en 
klynge av naturlige geologiske 
formasjoner kjent som Flatirons 
nær den bosniske byen Visoko, 
nordvest for Sarajevo. Byen heter 
Visočica og fikk den internasjon-
ale presses oppmerksomhet i ok-
tober 2005 etter et nyhetsoppslag 
som fremmet ideen om at disse 
formasjonene er menneskeska-
pte og skjuler de største og eldste 
pyramidene på jorden.

Etter å ha analysert stedet, dets 
kjente historie og utgravninger, 
har geologer, arkeologer og andre 
forskere konkludert med at de er 

naturlige formasjoner og at det 
er ingen tegn til at det har vært 
menneskelig aktivitet. I tillegg 
har forskere kritisert de bosniske 
myndigheter for å støtte pyra-
mideteorien og kalt saken er en 
dårlig spøk til et intetanende 
publikum, som ikke  har plass i en 
verden av ekte vitenskap.” 

Semir Osmanagić tolkning

Mannen som oppdaget pyra-
midene i Bosnia heter  Semir 
Osmanagić. Han er også pådriver 
og ansvarlig for utgravningene. 
Han har kalt Visočica hill “Pyra-
mid of the Sun”, og to nærliggende 
åser, identifisert fra satellitt og 

flyfoto, den “Pyramid of the 
Moon” (Plješevica hill) og “Pyra-
mid of the (bosniske) Dragon” (en 
annen to, “Pyramid of the Earth” 
og “Pyramid of Love” har vært 
nevnt i rapporter). Avisoppslag 
har sitert Osmanagić hvor han 
skal ha hevdet at de ble bygget 
av gamle illyriske innbyggerne i 
Balkan så tidlig som 12 000 f.Kr. 
Men i et intervju med Philip Cop-
pens i Nexus (april-mai 2006), 
forsøkte Osmanagić å avklare 
hans tidligere uttalelser. Han sier 
han ble feilsitert: Han hevder at de 
var mest sannsynlig ble bygget av 
illyrerne, som han hevder bodd 
i området fra 12000 f.Kr. til 500 
f.Kr., og at pyramiden ble derfor 
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mest sannsynlig bygget mellom 
disse to datoene - ikke i  
12 000 BC.

Osmanagić hevder utgravingen 
har produsert bevis på byggekloss-
er, samt tunneler. I tillegg hevder 
Osmanagić å ha funnet tunneler 
i skråning som han tolker som 
ventilasjonsrør.
Osmanagić mener hans funn 
rundt Visoko vil ha store kon-
sekvenser for verdens forhistorie
Det ble først antatt at pyramidene 
var like gamle som dem i Mexico 
og Egypt, men Osmanagic fant ut 
at dette måtte være feil datering og 
hevdet senere at denne pyramiden 
måtte være alle pyramiders mor.
Sol-pyramiden står 722 fot (220 
m) høy (eller, avhengig av rap-
porten, enten 230 fot (70 m) høy 
eller 328 fot (100 m) høy). Hvis 
det er 722 meter, ville det være 
en tredjedel høyere enn den store 
pyramiden i Giza, og er den 
største pyramideformede struktur 
på jorden.

I oktober 2011 endte en domstol 
i Sarajevo en fireårig rettssak ved 
å gi tillatelse til videre under-
søkelser av Visočicaåsen. 

Semir Sam Osmanagich (bildet) er bosniskfødt forfatter, forsker og 
forretningsmann. Han oppdaget de gamle pyramidekompleksene i 
Visoko, som består av fem kolossale steinstrukturer med et omfattende 
pre-historisk underjordisk tunnelnettverk som forbinder dem
Han har etablert non-profit organisasjonen “Archaeological Park: Bos-
nian Pyramid of the Sun” -Foundation for å drive utgraving og  
geo-arkeologisk arbeid. (www.bosnianpyramidofthesun.com)
Han underviser ved det amerikanske universitetet i Bosnia som an-
tropologi professor, spesielt bosniske megalittiske nettsteder. 
Han har også doktorgrad i Sociology of History: The Mayan Civiliza-
tion ved University of Sarajevo.

Professor Garrett Fagan er sitert 
og sier "De bør ikke få lov til å 
ødelegge ekte områder i jakten på 
disse vrangforestillingene. Det er 
som om noen ble gitt tillatelse til 
å bulldoze Stonehenge for å finne 
hemmelige kamre av tapt gammel 
visdom under bakken”.

Boston University Curtis Run-
nels, en ekspert på det forhis-
toriske Hellas og Balkan sier at 
"mellom 27.000 og 12.000 år 
siden, ble Balkan låst i siste istids 
maksimum, en periode med 
svært kaldt og tørt klima med 
isbreer i noen av fjellkjedene. De 
eneste menneskene der var jegere 
og samlere som har etterlatt seg 
utendørs leirplasser og spor av 
okkupasjon i huler. Disse restene 
består av enkle steinredskaper, 

Vitenskapelige forklaringer

Osmanagićs påstander, som ofte 
har blitt gjengitt i media, blir kat-
egorisk tilbakevist av en rekke ek-
sperter, som har anklaget ham for 
å fremme pseudo-vitenskapelige 
begreper og skade arkeologiske 
funnsteder med sine utgravninger.                                                                   
Amar Karapus, kurator ved Nas-
jonalmuseet i Bosnia-Hercegovina 
i Sarajevo, sa "Når jeg først leste 
om pyramidene trodde jeg det var 
en veldig morsom spøk. Jeg kunne 
bare ikke tro at noen i verden ville 
tro dette."  Penn State University 

ildsteder og levninger av dyr og 
planter som ble konsumert for 
mat. Disse menneskene hadde 
ikke verktøy eller ferdigheter til å 
engasjere seg i bygging av monu-
mentale arkitektur. "  

Det har vært stor motstand fra det 
etablerte arkeologiske miljøet, og 
det har hele tiden blitt hevdet at 
dette var naturlige formasjoner og 
har ingenting med pyramider å 
gjøre. Det har vært utrykt beskym-
ring om at denne utgravingen 
kunne skadde annen arkeologisk                                              
utgraving i området, men arbeidet 
har fått fortsette etter at en dom-
stol fastsatte det.   



Kan den Bosniske Solpyramiden være eldre enn 25.000 år?

Pyramiden har først blitt antatt 
til å være ca 12.000 år gammel, 
men i juni 2012 ble det største 
funnet gjort. Ledet av italienske 
arkeologene, Dr. Riccardo Brett 
og Niccolo Bisconti, oppdaget de 
et forsteinet blad på toppen av en 
av de betongblokkene som dekker 
Solpyramiden.
Det organiske materiale ble sendt 
til karbon datering i Kiev.              
Resultatene viste at bladet er 
24800 år gammel (+ / - 200 år).  
 
Denne datoen viser potensielt den 
tidligste alder av pyramide struk-
turen. 
Når den bosniske Solpyramiden 
ble først oppdaget i 2005, anslo 
forskerne en alder av pyramiden 
ved å måle alderen på matjord 
dekker den. Radiokarbon målin-
gen viste at matjord er opp til 
12.000 år gammel. Dateringen av 
det fossile bladet kaster et nytt lys 
på hva som kan være den sanne 
alder av denne pyramiden.

Hvis den bosniske Solpyramiden 
er 25.000 + år gammel, innebærer 
dette at pyramiden ble bygget av 
den eldste sivilisasjonen kjent for 
menneskeheten. Som det nå står 
i bøkene, de eldste menneskelige 
sivilisasjoner er den sumeriske og 
babylonske sivilisasjonene, som er 
ca 5000 år gammel.
En utrolig oppdagelse, som bør 
få uante konsekvenser for våre 
historiebøker.

Det har og blitt gjort målinger 
av pyramiden. 3 uavhengige 
lag har kommet fram til at det 
stråler ut en energistråle som 
kommer inne fra midten av 
pyramiden og kommer ut på 
toppen og som går videre ut i 
verdensrommet. Denne strålen 
er blitt målt til 28 khz, usynlig 
for øyet, men målbar. Over: Frivillige jobbet sommeren 

2012 med utgravnignene rundt  
Solpyramiden. 

Det har og blitt gjort målinger 
av pyramiden. 3 uavhengige lag 
har kommet fram til at det stråler 
ut en energistråle som kommer 
inne fra midten av pyramiden 
og kommer ut på toppen og som 
går videre ut i verdensrommet. 
Denne strålen er blitt målt til 28 
khz, usynlig for øyet men målbar. 

Det ble gjennomført et prosjekt 
sommeren 2012. Hensikten var 
å måle mulig helsegevinst ved å 
oppholde seg inni pyramiden. 
100 personer fikk målt sin energi 
rundt kroppen, sitt energifelt, før 
de gikk inn og etter at de hadde 
oppholdt seg inni pyramiden en 
viss tid. Alle uten unntak hadde 
målbar bedring. Èn av de hundre 
hadde høyere måling, men han 
var og den eneste som ble fortalt 
om hva de skulle måle, så han 
gikk bevisst inn for å gjøre noe 
med det og satt inni pyramiden 
og mediterte på det. Årsaken til 
dette forsøket er at mennesker 
som har vært med på utgravingen 
og andre besøkende har hevdet 
at det følte seg bedre etter å ha 
vært inni pyramiden. Målinger av 
negative ioner pr.m2 cm luft har 
vist seg å ligge på 30- 40.000 inni 
pyramiden, mens det normalt 
rundt oss er 200-400. Negative 
ioner skal ha en gunstig effekt på 
vår helse, så her blir folk bedre i 
vonde rygger osv.
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Hvem er det som har bygget denne for 25000 år siden? Bare å prøve å 
tenke seg tilbake så langt vil gjøre hvem som helst svimmel. Det enste 
vi vet fra andre utgravinger er at jorden har hatt andre høyt utviklede 
sivilisasjoner. 
De siste tre årene har den arkeologiske parken: Pyramid of the Sun: 
Foundation organisert Internasjonal Sommerferie for frivillige. Disse 
leirene har vært en stor suksess, med over 1200 frivillige fra 52 land og 
seks forskjellige kontinenter som deltar i arbeidet. Deltakerne har ulik 
bakgrunn alt fra arkeologi og vitenskap, til arkeologisk turisme.
Foreløpig jobbes det med to prosjekter: Valley of the Pyramids i Visoko 
samt de bosniske Stone Spheres. Kanskje dette blir reisemål for noen 
av oss i Norge i år? Uansett et meget spennende prosjekt som kommer 
med nye avsløringer hver sommer. All honnør til Mr. Osmanagic som 
har stått på og stått imot all den negative omtalen av sitt prosjekt, et 
prosjekt som vil endre hele vår oppfatning av menneskets historie.
En tur til Bosnia og pyramidene står selvsagt på ønskelisten. Vi får se 
hva sommeren bringer!

               fff  Torgeir S. Hansen

Bildet over er en skisse som viser 
hvordan pyramiden kan se ut un-
der lagene av jord. 
Det er gjort flere geologiske un-
dersøkelser som tyder på det. 
Den er 220 meter høy, og ble reist 
i steinalderen. Hvem bygget den?  
Og hvorfor? 
Faktum er at det vi tror vi vet om 
vår egen historie er veldig feil.
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UFO-Historier fra medlemmer 

Marit Elins UFO-historie fra 3.8.12. (Fortalt til I.M.Shkreta)  

Heisann Inger Marie!
Klokken var 02.00 natt til fredag 3.august da jeg tittet ut av vinduet på stuen i hytta. På samme sted på him-
melen som vi hadde sett UFO tidligere, i 1997, retning sørvest, så jeg et objekt som var sammensatt av fire lys, 
to og to som i en firkant. Hvert av lysene var mye større enn en stjerne. De blinket og hver gang de blinket, 
skiftet de farge i rosa, rød, blå, grønn og gul i taktfaste blink. Objektet ble større og mindre. Avstanden og 
stedet var hele tiden i samme retning. Det hoppet ikke og spratt slik som de vi hadde sett tidligere. 
Jeg følte at pulsen min økte kraftig og hadde en slags fornemmelse av en monoton summelyd, samtidig kjente 
jeg ozonlukt(?) En slags sur metallsmak, som ved torden, motsatt av blodsmak, en søt metallsmak. Beina 
mine føltes som om de var limt fast til gulvet. Jeg tenkte på beina mine og at de skulle være fast til gulvet, følte 
nemlig litt uro og angst i kroppen med tanke på det du hadde fortalt. (om at jeg ble forsøkt tatt opp av Se-
taene og at de paralyserer oss). 
Jeg fikk omsider Jannicke til å komme og se også. Hun bare blåste av det og sa at det var en stjerne. Hun 
mener at det klikket for meg. Klokken 03.00 var det vekk, like brått som det kom. Været var utstabilt med en 
mørk truende himmmel. Det var meldit om torden enkelte steder, men det ble ikke noe ved hytta. 
Så må jeg fortelle noe mamma sa til meg her forleden dag. Hun hadde våknet midt på svarte natta og så at det 
var lys på ene veggen og at lyset kom fra mobilen, den lyste opp veggen og sto og blinket. 
Hun tenkte kanskje at det var steinene og krystallene som lå på nattbordet som var årsaken. Hun lo da hun 
fortalte det til meg. 
-Hmm, merkelig, kanskje noen som prøvde å få kontakt med henne tenkte nå jeg. (det tror jeg også, for jeg 
blir kontaktet via vekkeklokken, Pc*en(avslått), mobilen (avslått) dørklokka, alt som er elektrisk). 
Måtte bare fortelle det til deg. 
Ønsker deg en fin og spennende tur om vi ikke snakkes før. 
(hun henviser til Hessdalsturen 16.8 da vi er 6-9 damer som skal dit og bo i hytte ved Herssjøen i 4 dager, 
oppe på fjellet ved Øyungen, kommer nok referat fra oss om det vi opplever). 

Marit Elin Berg fortalte til I.M.S 8.8.2012 (forresten så var den 8.8 en spesiell dag iflg.flere åndelige. Flere por-
taler åpnet seg til jorden den dagen sånn at vi fikk mer energi og åndelighet her nede).     rrr Ims. 



sølvhår og det var skinnende over-
alt," sier Maria Molero, den eldste 
av de kidnappede barna.
 "Han var en hyggelig mann og 
fortalte oss at han het Laiar. De 
siste oss månen og andre steder i 
himmelen og sa de var stjernene."
De andre barna bekreftet hennes 
histore og sa de var redd "for en 
liten stund». De skrapte ansik-
tene våre med en liten pinne og 
stakk oss med en nål, men det 
gjorde ikke vondt i det hele tatt", 
sier Jorge Molero. "Jeg likte sov-
erommene fordi alle sengene var 
myke og høyt oppe," legger Emma 
Molero til. Carlos Molero, den 
yngste gutten, sa: "Det var mange 
knapper og lamper der.  Mannen 
så morsom ut fordi han hadde et 
stort hode og to store gule øyne. 
Han er vår venn..."
På grunn av vanskelighetene med 
å intervjue barn, har myndighe-
tene har ennå ikke klart å fastslå 
alt som skjedde i løpet av de tre 
dagene 
om bord 
på rom-
skipet. 
Det ser 
ut til at 
de gjen-
nomgikk 
en slags 
medisinsk 
testing, 
fordi både 
nålestikk 
og skrape-
merke på 

barnas kinn fremdeles var godt 
synlige etter de kom hjem, sier 
rappporten. 

En militær talsmann vil verken 
bekrefte eller avkrefte rapporter 
om at et ukjent objekt ble fanget 
opp på rader den kvelden barna 
kom til rette igjen. "Vi undersøker, 
og fakta vil bli offentliggjort når 
vi har dem. Vi fortsetter med 
intervjuer av barna, og håper å 
ha solid informasjon snart,"  sier 
talsmannen.
Barnas foreldre, Emilio og Car-
men Molero, nektet å kommentere 
hendelsen. 
UFO-etterforsker Armando  
Azparen har blitt nektet av myn-
dighetene å snakke med barna. 
«Men fra hva jeg har lest i avisene, 
tror jeg at disse barna forteller 
sannheten», sier han.

Oversatt og tilrettelagt av 
 Jan Erik Bergfjord
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4 barn bortført av UFO, returnert etter 3 dager.
Sak fra Argentinas ufo-database.
Artikkel av Jeanne Kolden,  
Weekly World News.

Fire små barn skal ha blitt tatt om 
bord i et romskip og vist rundt på 
en tre-dagers reise i verdensrom-
met, forteller rapporter fra både 
militær og sivile myndigheter i 
Argentina. 
"Voksne lyver.  Ungdommer lyver. 
Men barn i denne alderen er ikke i 
stand til å lyve, i hvert fall ikke om 
ting som dette," sier Ortiz Roderi-
go, spesialetterforsker ved politiet 
i Concorde, Argentina.
"Alt tyder på at de faktisk tilbrakte 
tid på et romskip, og reiste ut i 
verdensrommet. Nesten som om 
de var turister.
"På et tidspunkt trodde de det var 
Gud tok dem til himmelen, og 
at det var Gud selv som sto bak 
spakene på fartøyet."
Avisartikler om denne fantastiske 
hendelsen har Identifisert barna 
som 8-åringe Maria Molero, 
hennes søster Emma, (6) og 
brødrene Jorge, (5) og Carlos (3). 
Ifølge Barna og et halvt dusin øy-
envitner, skal et 75-fots diskformet 
fartøy kommet glidende ned over 
lekeplassen barna oppholdt seg på 
9. august 1992. Da fartøyet befant 
seg rett over barna utstrålte det et 
sterkt blått lys, og barna ble deret-
ter «sugd» inn i skipet.
"Et stort, gyllent skip tok oss opp 
i himmelen, og det ble drevet av 
Gud. Jeg vet at det var Gud. Han 
hadde en gyllen kappe på og langt 
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Den 17. januar, 2013 sendte jeg følgende e-post til redaktørene i noen av de største nyhetsredaksjonene i 
Norge:
Hei!
Mitt navn er Jan Erik Bergfjord. Jeg er redaktør i NETI (Norsk organisasjon for studiet av utenomjordisk intelligens) og holder for 
tiden på med en undersøkelse som jeg bl.a vil publisere i vårt neste medlemsblad, og muligens på våre nettsider. Undersøkelsen 
omhandler hvordan ufo-observasjoner, nasjonalt og internasjonalt, blir håndtert av norske nyhetsformidlere.
De av oss som følger litt med dette fenomenet globalt, ser at det får betydelig større oppmerksomhet andre steder i verden enn her i 
Norge og Norden for øvrig. 
I bl.a. Canada, USA, Kina, England, Russland, Mexico, Brasil og andre sør-amerikanske land har både TV stasjoner og aviser en 
langt lavere terskel for å presentere denne type hendelser til offentligheten. 
Noen steder er også disse hendelsene (som det blir flere og flere av) gjenstand for seriøs debatt som også politikere og journalister 
deltar i. For å bidra til min undersøkelse, håper jeg du vil ta deg tid til å svar kort på følgende spørsmål:
(Dette blir sendt til alle større nyhetsformidlere i Norge)

• Er det en generell oppfattelse i norske nyhetsredaksjoner at alle UFO-observasjoner kan bortforklares som meteoritter eller 
andre astronomiske fenomen, og derfor ikke blir viet noe større oppmerksomhet?

• Hva er årsaken til den store forskjellen på hvordan UFO-relaterte saker blir håndtert av media forskjellige steder i verden? 

• Ligger det en bevisst avgjørelse til grunn for dette hos norske redaktører?

• Kan norske nyhetsredaksjoner være instruert/tilrådet av investorer, politikere eller andre maktgrupperinger til å med vilje 
overse UFO-relaterte nyhetssaker og tips om slike?

Hvis jeg har sendt denne forespørselen til feil person i redaksjonen, håper jeg du vil videresende den til noen som kan svare. Skulle 
du ha annen relevant informasjon omkring dette, så send det gjerne til undertegnede.
På forhånd, tusen takk.

Idag, nesten 3 måneder senere, har jeg fått svar fra 3 av dem:

Sjefsredaktør Gard Steiro i Bergens Tidende svarer dette: 
1.	 Jeg kan ikke svare for alle redaksjoner, men BTs holdning er i alle fall at det finnes naturlige forklar-
inger på de fleste såkalte UFO-observasjoner. Disse hendelsene blir ikke prioritert av nyhetsredaksjonen. 
2.	 Jeg har ikke særlig kjennskap til hvordan medier i andre land omtaler ”UFOer”. Det er derfor lite hen-
siktsmessig for meg å mene noe om dette.
3.	 Se første svar. 
4.	 Nei, dette er en konspirasjonsteori uten noen som helst rot i virkeligheten.

Redaktør Kjell Pihlstrøm i NRK svarer dette: 
Hei – Og takk for dine spørsmål til NRK. De er sendt videre til rette vedkommende i vår nyhetsavdeling. Jeg 
kommer tilbake når vi har svar. 
Kjell Pihlstrøm Redaktør/Prosjektsjef Te.direkte 23 04 44 08  Mob: 90 66 26 18

(Jeg hørte aldri noe mer fra verken Kjell Pihlstrøm eller andre i NRK.)



 

 
 
 
 

Hun så han bare bakfra og la 
spesielt merke til hans gange, 
som minnet om den mennesk-
er har på månen.
Da “mannen” kom bort til den 
blanke gjenstanden forsvant 
han ut av syne. Like etter steg 
objektet til værs. 
Hjørdis Hokstad grep kik-
kerten og løp ut for å se 
nærmere på gjenstanden som 
nå kom mot henne og over 
huset. Den var blank, liten og 
hadde form som en sigarett. 
På toppen så hun noen flek-
ker eller symboler. Et anon-
ymt vitne et par kilometer 
borte så også gjenstanden. 
Videre kunne naboen til Hok-
stad fortelle at buskapen hans 
var meget urolig på dette 
tidspunktet. Dyrene har aldri 
reagert på denne måten før.

Kolbjørn Stenødegård i Norsk 
Institutt for Vitenskaplig For-
skning og Informasjon  
(NIVFO) har undersøkt sak-
en og finner ingen naturlig 
forklaring.  
Han bevitner dessuten at 
observatøren er pålitelig. Hun 
har aldri hatt noen interesse 
for UFOer før.
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NETI spør media.
Forts. fra forrige side.

Sjef i Nettavisen, Gunnar Stavrum 
svarer følgende på spørsmålene:

Hei igjen, og beklager litt sent svar 
i travle tider! 
 
1. Vi forsøker å skille mellom 
personlige oppfattelser og doku-
menterbare fenomener. Får vi tips, 
video og bilder av noe som kan 
være en UFO, vil vi vurdere sak 
for sak og innhente vitneutsagn og 
ekspertuttalelser.
Ofte er slike fenomener fly eller 
andre lysfenomener som lar seg 
forklare. 
2. Vanskelig å si. Husk at UFO 
også kan være underholdningsst-
off, uten at mediet derved har stilt 
seg bak UFO-hypotesen.
3. Nei
4. Nei

Vennlig hilsen 
Gunnar Stavrum

Følgende svarte IKKE på mailen:

- Dagbladet
- VG
- TV2
- Aftenposten
- Dagsavisen
- Nationen
- Vårt Land

Ut i fra dette kan vi vel trekke den 
konklusjonen at media ikke er 
særlig interessert i å snakke om 
dette. Noe som ikke kommer som 
en overraskelse..

 kkk JJan Erik Bergfjord

Jeg så en humanoid!
Følgende histore er en reprise fra NETIs magasin,  

UFO-nytt nr 4 1999.  
Tilrettelagt den gang av Kjell Arne Høviskeland

Det er sjelden 
nærkontakter av tredje grad 
blir rapportert i Norge.  
Observatører som har sett 
livaktige vesener i eller uten-
for ufoen, er de som det blir 
gjort mest narr av.  Derfor 
kreves det ekstra mye mot til 
å stå fram i slike tilfeller. Men 
når du vet at du har sett noe 
uforklarlig hjelper det ikke 
hvor mye verden ler av deg. 
Som Hjørdis Hokstad uttalte 
det i  Adresseavisen: 

Jeg så en UFO.  
Det var ingen ballong. Jeg så 
et vesen. Det var ikke et men-
neske. Jeg fantaserer ikke. Det 
jeg så det så jeg. Jeg vet at folk 
flest ikke vil tro meg, men jeg 
lyver ikke.  Jeg er også fullt 
klar over at det jeg har fortalt 
kan bli en belastning for meg, 
og kanskje blir jeg latterligg-
jort.  Det får stå sin prøve.

Hjørdis Hokstad gjorde sin 
nærobservasjon 25. Juli 1981. 
Klokken var litt over 07.30, og 
hun satt ved kjøkkenbordet 
med en kopp kaffe og kikket 
oppover jordene etter rådyr.
Med ett så hun at solen blin-
ket i noe som befant seg bak 
noen busker 250-300 meter 
unna. Så fikk hun øye på et 
vesen som gikk oppover en-
gen like ved gjenstanden. 
“Han” var svært liten og iført 
en slags grå-brun kjeledress 
som også dekket hodet.  



Ny leder i NETI:  
Jan Erik Bergfjord er 42 år. Bosatt på Sotra utenfor Bergen. Har vært medlem i NETI 
i 2 år. Det siste som styremedlem og redaktør. Jan Erik er utdannet innen internett og 
multimediadesign. Han er sertifisert Photoshop-ekspert og jobber nå i tillegg til NETI, 
med å skrive bok om uforingen på Espevær. Hobbyfotograf og bokelsker.

Tegningen til høyre ble lagt 
ut på NETIs Facebooksider 
uten tekst i snakkeboblen. 
Våre Facebook-medlemmer 
ble oppfordret til å ta en tur i 
sitt kreative hjørnet og komme 
med forslag til en passende 
tekst. 
Over 20 gode forslag kom inn, 
og det var ikke lett å velge  
vinneren.  

Teksten som ble valgt er for-
fattet av Rayner Daniel Ped-
ersen fra Bergen. Den ble valgt 
fordi den både var morsom, og 
hadde flere lag med budskap 
bakt inn i seg. 
Vi gratulerer! 
Og utelukker ikke at denne 
leken kan bli en gjenganger i 
kommende medlemsmagasin.
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Nytt styre i NETI 
Referat fra årsmøte som ble holdt 07.04. ligger vedlagt med dette bladet. Det ble gjort noen 

endringer i styret på møtet, og vi velger derfor å presentere NETIs styre her i tillegg:

Nestleder: Torgeir Sjøstrøm 
Hansen fra Sæbøvågen nord 
for Bergen.

Styremedlem og kasserer: Kitty H.B. 
Kristiansen også fra Sæbøvågen.

Styremedlem  
Kjell Arne Høviskeland -  

Fredrikstad

Styremedlem  
Tore Alfstad - 

Oslo

Styremedlem 
Kim Stensbøl - 

Bærum

Styremedlem 
Trine Torgersen - 

Bergen

I tillegg har styret 3 varamedlemmer. De er: Njål Eidhammer fra Os utenfor Bergen, Berit Oftedal fra 
Oslo og Mette Martens fra Bergen. 




